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SCHRIFTELIJKE VRAAG van Cristiana Muscardini (PPE) aan de Commissie

Behalve het Verdrag van Den Haag van 25 oktober 1980 betreffende de burgerrechtelijke aspecten van internationale ontvoering van kinderen, geldt in Europa ook Verordening (EG) nr. 2201/2003(1) betreffende de bevoegdheid en de erkenning en tenuitvoerlegging van beslissingen in huwelijkszaken en inzake de ouderlijke verantwoordelijkheid. Hoewel deze verordening, die bekend staat als „Brussel II-bis”, naar het Verdrag van Den Haag verwijst, prevaleert de verordening boven het verdrag. De verordening stelt vast dat de bevoegdheid om besluiten te nemen bij kinderontvoering ligt bij het land waar het kind vast verblijft en dat het kind binnen zeer korte tijd (zes weken) moet terugkeren. Het is met deze regel in overeenstemming dat de kinderen van mevrouw Colombo uit Milaan zonder haar medeweten van school zijn meegenomen. Het is bekend dat er in het familierecht grote verschillen bestaan tussen de rechtsstelsels van de Europese lidstaten.

Zo neemt § 1626a van het Duits burgerlijk wetboek de voogdij — de ouderlijke verantwoordelijkheid — af van vaders van buitenechtelijke kinderen, en wordt de vaderlijke voogdij onderschikt gemaakt aan die van de moeder. In plaats van de verschillen tussen de nationale regels weg te werken en toe te werken naar harmonisering van de regelgeving, wil „Brussel II-bis” liever een bepaling doorvoeren die elk grensoverschijdend geschil terugbrengt tot binnen de grenzen van het land waar de betrokken personen woonachtig zijn, en dus tot binnen de grenzen van de wet van dat land. Deze bepaling, die ingevoerd is door de behoefte aan gemeenschappelijke regelgeving, symboliseert de incompetentie van de EU en haar lidstaten om tot een modern familierecht te komen dat voldoet aan de eisen van de Europese burgers. Het voorbeeld uit het Duits burgerlijk wetboek is exemplarisch. Juist om de voogdij- en bezoekrechten van de ene lidstaat in de andere lidstaten te waarborgen, gelden de juridische onregelmatigheden van de ene lidstaat (Duitsland in het geval van de ouderlijke verantwoordelijkheid) ook in andere lidstaten, die die onregelmatigheden niet kennen. En dat alles in overeenstemming met het Verdrag van Den Haag en met Verordening (EG) nr. 2201/2003.

1. Vindt de Commissie niet dat § 1626a van het Duits burgerlijk wetboek discriminerend is, zoals het Europees Hof voor de Rechten van de Mens in Straatsburg heeft vastgesteld?

2. Op welke beginselen is de Europese rechtsruimte gebaseerd?

3. Kunnen deze beginselen bestaan naast een discriminerende regel die één van de ouders voortrekt? 

4. Vindt de Commissie het niet in het belang van het kind dat het recht op omgang met beide ouders wordt gewaarborgd?

5. Is de Commissie van plan om Verordening (EG) nr. 2201/2003 te wijzigen om een einde te maken aan deze anomalie die, naast de vader, ook het kind benadeelt?

(1)PB L 338 van 23.12.2003, blz. 1.
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